m Ulasim sistemleri ve gelisimleri diistinildigiinde, ulasim
sistemlerinin gelisimi lizerinde asagidakilerden hangisinin
daha etkili oldugu soylenebilir?

A) Yerlesik hayata gecis

B) Tarim Devrimi

C) Sanayi Devrimi

D) Tarimsal Uretimin ¢esitienmesi
E) Hizh nifus artis

E Kiresellesen diinyada bélgeler ve (ilkeler arasindaki iliskiler ve
is bolimi artmaktadir. Bu durum da bazi Ulkeleri bulunduklari
konumlari itibariyle ulagsimda kilit Glke konumuna tasimaktadir.
Buna gore, asagidaki Ulkelerden hangisinin bulundugu
konumu itibariyle ulasimda Kilit lilke konumunda oldugu

sdylenemez?

A) Aimanya B) Turkiye C) iran
D) Japonya E) Suriye

m I. Cok cesitli tasima seceneklerinin mevcut olmasi

II.  Avrupa iilkelerini Orta Dogu'ya baglayan kara yollarinin
topraklarimizdan ge¢gmesi

[ll. Daglarin uzanigi nedeniyle kuzey - gliney yonli ulasimin
bundan etkilenmesi

Ulkemizdeki ulasim sistemleri ve ulasim ag diisiiniildiigiin-

de, yukarida verilenlerden hangilerinin ulasimda tlkemizin

jeopolitik onemini artiracagi soylenebilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l ve lll E) Il ve llI

m Ulasim araclari ve ulasim aglarinda yasanan gelismeler sonu-
cunda, kitalar arasinda karayolu, demiryolu, denizyolu ve hava
yolu ulasim sistemleriyle giicli baglantilar kurulmustur. Yine
yerylizinin cesitli bélgeleri arasinda sosyal ve ekonomik iligki-
lerin gelismesinde de ulasim aglari dnemli bir etkiye sahiptir.
Buna gore, asagidaki alanlarin hangileri arasinda sosyal ve
ekonomik etkilesimin daha az oldugu sdylenebilir?

A) Bati Avrupa - Amerika'nin dogusu arasinda
B) Gliney Avrupa - Orta Avrupa arasinda

C) Kafkaslar - Avrupa arasinda

D) Orta Dodu - Avrupa arasinda

E) Sibirya - Antarktika arasinda

ﬂ Karadaniz'a kivisi onlan iilkalerin hodazlarimiz va danizlarimiz
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Uzerinden okyanuslara ulasabilmeleri, Glkemizi denizyolu ulasi-
mi anlaminda &nemli bir konuma tasimaktadir.

Buna gore, llkelerin konumlarn dikkate alindiginda, Atlas
Okyanusu'na ulasmak isteyen asagidaki ilkelerden hangi-
sinin denizlerimiz ve bogazlarimizi kullanmasina gerek yok-
tur?

A) Gurcistan

B) Ukrayna

C) Rusya Federasyonu
D) Romanya

E) Hirvatistan

6. ve 7. SORULARI ASAGIDA VERILEN PARGAYA GORE
CEVAPLAYINIZ.

Karayollari Genel MuadiirlGigii, Cumhuriyetin 100. yilinda oto-
yol agini 7516 km'ye ¢ikaracak. Béylelikle 1000 km2'ye diisen
2,5 km'lik otoyol uzunlugu 8.8 km'ye cikarak AB lilkeleri stan-
dardina kavugacak. 2023 yilina kadar Avrupayi Kafkaslar ve
Orta Dogu'ya bagdlayan llkemizde, batidan doguya kesintisiz
ulasim imkani saglayacak otoyol aginin tamamlanmasi 6ngé-
riltiyor. Yap - islet - Devret modelli ihalelerle finansmani 6zel
sektérden temin edilecek projelerin maliyetinin 80 milyar dolar
gececedi tahmin ediliyor.

Parcada AB Ulkelerindeki otoyol aginin tilkemize gére daha iyi
durumda oldugu ifade edilmektedir.

Buna gore, asagida verilen Avrupa (lkelerinden hangisin-
deki otoyol adinin digerlerinin gerisinde kaldigi soylenebi-
lir?

A) Aimanya B) Fransa C) italya
D) ingiltere E) Romanya

Parcada verilen bilgilerden yararlanilarak asagidakilerden
hangisine ulasilamaz?

A) Cumbhuriyetin 100. yilinda otoyol aginin kag km'ye cikarila-
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B) AB llkeleri otoyol agi standardinin ne kadar olduguna

C) Projelerin maliyetinin ne kadar olacagina

D) Otoyol agi yapim ihaleleri finansmaninin deviet tarafindan
karsilandigina

E) Otoyol agi yapim ihalelerinin hangi modelle yapildigina

m Dinya'da her gecen glin kiiresellesme atmakta ve iletisim im-
kanlar cesitienmektedir.
Ulasimin gelismesi;
I. ekonomik kaynaklarin degerlendiriimesini saglar.
Il. bolgeler arasindaki iligkileri gelistirir.
lll. bolgeler arasindaki gelismiglik farkini artirir
gibi yargilardan hangilerine neden olmaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E) Il ve lll

E Ulasim; sanayi ve ticareti gelistirerek sanayi sehirlerinin ortaya
cikisini kolaylastinir.
Buna gore, asagidakilerden hangisinin bu sekilde gelisme
gdsteren sehirler arasinda yer aldigi séylenebilir?

A) Kocaeli B) Bayburt C) Musg
D) Igdir E) Artvin

m Ulasim faaliyetleri sehirlesme acisindan biiyiik Snem tasimakta-
dir. Ekonomik gelismelere bagh olarak bazi sehirler yogun géc
almaktadirlar. Karayollar ve demiryollarinin kavsak noktasinda
bulunan sehirlerimiz ile kara ve demiryollarinin limanlarla bag-
lantisinin gelismis oldugu yerlerde sehirlesme ve ticaret potan-
siyeli artmakta ve ulasim sehirleri ortaya ¢cikmaktadir.

Parcada verilenler bir bitiin olarak diistintldigtlinde, asa-
gidaki sehirlerden hangisinin bu ulasim sehirleri arasinda

oldugu sdylenemez?

A) Afyonkarahisar B) lzmir C) Aksaray
D) Eskisehir E) Kirklareli
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Cevaplar :
1C, 2)D, 3)C, 4)E, 5E, 6)E, 7)D, 8)C, 9)A, 10)E,



